

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Negyedévre . . . 1 frt 25 kr.
Félévre 2 „ 50 „
Egész évre . . . 5 „ — „

Megjelenik minden szerdán
és szombaton.

Egyes szám ára 7 kr.

SZABADSÁG

Szerkesztőség,

hova a lap szellemi részét és a
nyilttért illető közleményeket
küldeni kell:

Városház-tér 10. szám.

Szerkesztő otthon van minden
nap délután 4—5 óráig

Kiadóhivatal, hova a hirdetések
és előfizetési díjak, valamint
reklamációk küldendők:

Wesselényi és Könyv

könyvnyomdája

(Deák-utca, színház-épület).

POLITIKAI, TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

Egyes példányok Groszman J. antiquar üzletében, Polacsek V. és Groák I. dohánytözsdéjében, Groszmann J., Gubás F. és Hesz Jenő fűszerkereskedésében kaphatók

Romlik . . . bomlik! . . .

Soltész Nagy Kálmán, városunk polgármestere a Kossuth Lajost üdvözlő diszközgyűlésen oly eszmékben gazdag beszédet tartott, mely valósággal esemény számba megy. Minden gondolatát a legtisztább hazafiúi érzés s a nagy száműzött iránti rajongó tisztelet és lelkesedés szülte. Minden szava egy-egy aranyigazság volt, melyet megczáfolni nem lehet.

Hanem hát épen az igazság bátor kimondása az, mely legérzékenyebb sebet ejt azok szívében, a kik találva érzik magukat. Így történt, hogy a polgármester remek beszéde sem aratott minden vonalon általános tetszést. Azoknak az uraknak, a kik »arcaikat azon tájék felé fordítják, honnan kedvezőbb szél fú« s a kik »gondolataikat a szélrózsa mozgása szerint változtatják.« nagyon természetes, hogy nem tetszett a polgármester beszéde. Nem tetszett különösen ott, a hol bátran kimondja, hogy: »minden romlik, minden bomlik körülöttünk!«

Akadnak emberek, a kik azt a nemes felhevülést, mely polgármesterünk arczára a lelkesedés pírját varázsolta, mely közvetlenségénél fogva gyújtott s elragadt mindenkit, a királyi tanácsosi »alaphangok« eltévesztésének s a romlást és bomlást »mokraországi vízió«-nak keresztelték el.

Már pedig, hogy a romlás és bomlás nem mokraországi vízió, arról meggyőződést szerezhet magának mindenki, a ki ép és tiszta szemmel képes maga körül tekinteni.

A magyar népnek ugyanis egyik leginkább jellemző sajátága volt a multban: a nyiltszívűség, bátor szókimondás és egyeneslelkűség. Hol találjuk ma a magyar népnél ezeket a jellemző vonásokat? . . . Ma, mintha teljesen kicseréltek volna bennünket s a valódi magyar jellem mintha csak kihalt volna közülünk.

A politikai élet valódi vásár-piacz lett, melyen alakoskodás, nagyképűsködés, léhaság úzik erkölcsrontó játékaikat s mindezt egyéb hangzatos jelszavak közt úgy nevezik, hogy: »szabadelvűség!«

Ez a jelentőségében oly fenséges elv a politikai stréberkedésnek lett a jelszava. És míg a »szabadelvűség« értelmének ilyen csúfos átalakulása csak a hónapoknál volt észlelhető, nem bírt oly fontos jelentőséggel, mint ma, midőn az már a falusi csósznek is lépcsőfőül szolgál, hogy az egyedül üdvözülés kapujához juthasson. Mert tény, hogy azok, s csak is azok boldogulnak ma, a kik megtudnak alkudni szépen, ügyesen az elvekre; a kik hiszik és elismerik, hogy minden úgy van jól, a hogy a kormány intézi; a kik hirdetik, hogy a miniszterek, meg az ő cselédjeik

nagy, dicsó, páratlan férfiak. A ki ez nem teszi: azt üldözik és nyomják, az megérzi a hatalom és klikkjének vaskezét, mely utjába akad mindenütt, a hol boldogulását, megélhetését, kenyerét keresi. Az irnoktól a szállítóig, az iparostól a vállalkozóig, minden kigondolható foglalkozású ember érzi e rendszer zsoldjában állók közvetett vagy közvetlen ütéseit; valamint viszont rendkívül sokan élvezik »jókedvű adakozásainak« gyümölcseit.

Ilyen viszonyok között, midőn tapasztaljuk, hogy a bátor szókimondást, az egyeneslelkűséget bilincsbe szorítja a hatalom zsoldosainak koncokat osztogató vaskeze; midőn látjuk, hogy az odadobott kenyér mint öli ki az emberek lelkéből az erkölcsi érzetet, a tiszta meggyőződést: lehet-e azt állítani, hogy az erkölcsök romlása és bomlása csak mokraországi vízió?! . . .

Soha elnyomottabb nem volt az egyéni meggyőződés, az egyéni szabadság, mint éppen a mai ugynevezett »szabadelvűség«-nek a pressiója alatt. Midőn fegyverrel, börtönnel és rablánczokkal igyekeztek összetörni idegen elemek a magyar nép önérzetét, akkor inkább a börtönt választotta még az egyszerű paraszt is; mert urainak példáján tanult erős lenni s álláspontját nem volt képes megrendíteni semmi hatalom; ma azonban, midőn látja, hogy azok,

A SZABADSÁG TÁRCZÁJA.

Utazás Kossuth Lajoshoz

Írta: Dr. Halász Sándor. (10)
(Folytatás.)

A torony galeriájáról pompásan látható a tengerből kiemelkedő Velenceze egész kiterjedésében, a Lagunák, a szigetek és homokpadok, láthatók az Alpesek, a paduai hegyek és egy jó része az ádriai tengernek. Leirhatlan szép látvány volt ez, melyet elfelejteni nem fogunk soha.

A Márkustér a velencei élet, kereskedelem, pompa és fény központja; gázsal és villamos fényvel kivilágított üzletek és kávéházak láthatók itt ragyogó berendezéssel. A híres velencei tükrök és üvegekészítmények este a nagy fényárban szinte kápráztatják a szemet és talán nem is lehet ott elmenni a nélkül, hogy legalább valami csekélységet emléktül ne vegyen az ember. Nagyon szépen el lehet a téren játszani szent Márk kedves aczélszürke galambjaival is, melyek százával lepik el a piacot; tengerit is ott a helyszínen lehet venni. A galambokat etetni nagy mulatság; oly szelidek, kedvesek e gyönyörű állatok, hogy az ember kezéből, szájából kieszik a kukoriczát, meg lehet őket e közben fogni, csókolni és cirógatni is. Ez is egy speciális velencei mulatság, mit senki sem mulaszt el. Csodás hatása a Márkus-tér és a tengerpart holdvilágos éjeken; különösen szent Márk temploma, melynek homlokzata és kupolái a kelet pompájára emlékeztetnek. A templom

kapuja felett négy érező ágaskodik, ezeket 1204-ben a nagy Enriko Dandolo doge hozta ide az általa elfoglalt Konstantinápolyból. A toronyoskák egész rendszere díszíti e templomot, a boltívek és a padozat arany, bronz és márvány mozaikból készültek; az egész templom a legszebb márványból van építve, itt-ott porfir és serpentin oszlopokkal ékesítve. Az »Ezerégy éj« meséire gondoltunk, midőn e szép helyen töltöttünk el néhány kellemes órát.

Az óratorony lapos tetején két érező áll, ezek egy nagy harangon ütik ki pontosan az órákat. Velenceze címere a szárnyas oroszlán, minden középületen látható. Az oroszlán egy táblát tart a lábával, melynek felirata: »Pax tibi Marce evangelista meus.« (Béke neked Márkus, én evangélistám.) A Piazzettán nagyon érdekes a két hatalmas granitoszlop; az egyikben szent Márk szárnyas oroszlánja, a másikon pedig szent Theodor Velenceze régibb védőszentje áll egy krokodiluson. Sokáig néztük meg a hatalmas dogepalotát, annak remek termeit és udvarát, melyek mind az olasz művészet valóságos muzéumai. A tolakodó ciceronek itt is eleget kellemetlenkedtek, de elutasítottuk őket, mert igazán semmi szükség sincs itt sem az élősdiekre. A dogepalotát a Ponte dei Sospiri (a híres sóhajok hidja) köti össze a börtönépítlettel. Ezen a hidon vezették át hajdan a kinczokamrákba és a kivégzéshez az elítélteket.

A Ponte della Paglia hidon átmenve, jutottunk a Riva degli Schiavoni corszóhoz, melyen Viktor Emánuel pompás lovagszobra áll; a talapzaton hátul a leigázott, elől a megszábadított Venezia allegorikus csoportjával.

Mindezen nevezetességeket egy délelőtti megnéztük. Délután aztán gőzhajón mentünk ki a Lido szigetére, mely gyönyörű sziget nagyon közel van a városhoz. E sziget keskeny ugyan, de nagyon hosszú, szép nagy földterület. Itt lóvonatu vasutat és bérkocsikat is talál az ember, és ez feltűnő volt nekünk, mert Velenceben híre hamva sincs az ilyesminek. A szigeten buja növényzet között szébbnél szébb villákat láthatni. A gazdag velenceiek itt nyaralnak. A levegő kitűnő, a tengeri fürdő pompás. Szép nagy vendéglő is van a fürdő épületben, orpheum stb. szóval minden a mi ilyen helyen szükséges. Itt nem csak német, de magyar szót is hallottunk már midőn a fürdő terraszról gyönyörködtünk a nyilt tenger azurkék hullámaiban.

Egy délutánt a legkellemebben töltöttünk el a Lidón és midőn késő este visszatértünk Velencebe, feltűnő élnékséget tapasztaltunk újra a Márkus-téren. Tombola volt nagy néptümmepel összekötve; az egész tér tele volt közönséggel; majd a katonazene adott elő szébbnél szébb dallamokat, majd a tombolajáték kellett egész vihart a publikum sorában. Oriási láрма és zaj mindenfelé, a kihuzott számokat állványokon álló emberek kiáltották ki 8—10 helyen is. A frissítőket árulatók fűlértő hangon kínálta a sok limonátát, granitát, tamarindot és marenát. A nekünk szokatlan lármás mulatság végét bevárni nem volt kedvünk. Nekünk legjobban tetszett az egészről egy teljesen kivilágított hajó a tengeren, melyet, a mint beszélték, a Lloyd társulat vezényelt oda, az ünnepély fényének emelése végett.

(Folyt. köv.)

kiknek lelkére és eszére szokott támaszkodni, mily alázattal hajlongnak a koncz előtt, ő is könyveden feladja hitét, meggyőződését, eladja lelkét s beáll a zseb- és has-politikusok táborába.

A »szabadelvű« rendszer alatt képződött lassanként az a büntenger, mely a magyar nép politikai jellemében már jeggedzni kezd s rettenetes irtóháboru kellene ahhoz, hogy ennek a veszedelmes alakulásnak minden szennye lemosható legyen.

Bizony-bizony a »szabadelvűség« hazug köpenyge alatt annyira megbomlott a közerkölcsök pázmája, a politikai ledérség oly undorító arczzal toladott be a magánéletbe, a súlyedésnek, az elfajulásnak oly számtalan jelenségeit látjuk, hogyha valaha, ugy ma elmondhatjuk koszos költőnkkel, hogy: »Romlásnak indult hajdan erős magyar! Nem látod Árpád vére miként fajul?!« . . .

És mégis akadnak emberek, a kik azt állítják, hogy mindezek csak — mokraországi víziók!?

Egynehány barátságos szó tüzoltó egyletünkhöz!

Nekem, a ki a földmívelési miniszterium által kiképezetett, legelső erdélyi tüzoltó egyesületnek tagja s két évig (míg el nem jövök) parancsnoka voltam, mint a vén csatolónak, most is megpezdől a vérem, ha a jelzést halom. Mi szerveztük és adtuk az első tanítást a kolozsvári, tordai, m.-vásárhelyi és gy.-fehérvári egyesületeknek. Természetesen önkéntesek voltunk, de a rendszeres tüzoltásnak tudni valót teljesen elsajátítottuk, a feltétlen engedelmségre becület szavunk kötelezett, szerepünk pedig úgy volt beosztva, hogy fejtelnek még csak jele sem volt constatalható, 80 tagot számláló csapatunknak a tűznél megjelenése és az öntudatos tervszerű működés megkezdése és a fejt vesztett közönség által mindig megbámult csendben és hidegvérrel történt, folytatása látványosságnak is gyönyörű volt; de minden esetben meg is szülte a kellő eredményt.

Ezt nem dicsekvésképen, hanem annak bizonyítására hozám fel, hogy ez ügyhöz szólni némi alapon legyen.

Mindig kárhozzátatom azt, a ki valamely jótékony intézmény iránti bizodalmat megingatni szándékozik. Ezt tenni nekem sem lehet szándékom, de már tovább nem állhatom meg, hogy mint egy veterán bajtárs a legjobb indultal hozzá ne szóljak tüzoltóink csapatjához.

12-én este lassacska menegtettem távol eső lakásom felé, a mikor a buzatéren meghalottam a vészjelzést. Körülnéztem, nagy és közeli tűzet láttam, azonnal visszasiettem a vész színhelyére. Már három fedél égett, mire én és velem egyidőben egy néhány tüzoltó egy szivatyuval és egy szerkocsival oda érkezünk. Hol voltak kérem addig ezen tüzoltók, hiszen a miskolczi berendezés szerint a szerelvényeknek legalább a fizetéses tüzoltókkal 5 perc alatt Miskolcz bármelyik részére meg kell érkezniök? Ugy látom, hogy tüzoltóink a kirohanásokban gyakorlatlanok. Tétnek a kísérleti kirohanások?!

Hogy mi a küllömség az azonnali megérkezés és a késedelmeskedés között, ugy-e bár nem kell részletezni?

Na, de kezdődik a működés. Egy földszinti házra kell felmenni létra kell, a legyszerűbb dugó létra. Hoznak tizet is, két darab már együtt van, és egy 3-ikat hozzá találni ne adj isten. Elkínlodik egy negyed ó áig 5—6 ember, kapkodják egymás kezéből, dugdossák össze-vissza, nem megy, de a tűz mehet. Hogy van az a szerkocsi berendezve; tudja-e az a szertárnok kötelességét, miért nincsenek az egymáshoz tartozó létradarabok egytté csatolva, hogy egy ember egy uttal összetévesztés nélkül vihesse és egy perc alatt a fedelen lehessen?

A végén is egy vezényelés nélkül vállalkozott tüzoltó igen veszélyes, tehát meg sem engedhető módon kapaszkodott nagy bajjal a

fedélre. A fecskendő lég gyorsan lett szerelve, de az sem kifogástalanul. Rövid csövel indultak. A földszintes ház tetejére sem ért fel. Munka közben toldani kellett. Itt 3—4-en serénykednek, az összeköttetést a csöben megszakítani, hogy közbetoldható legyen még egy hosszabítás, de senkinek sem jut eszébe, míg ez történik, a fecskendőt megállítani. Ezt nyomoz irgalmatlanul s a víz megy a csőhosszabítók nyakába. Nem alkalmazzák a cső hidakat s emiatt a működő csöveket a vízfordó szekelek elől folyton hurcolni kell, hol erre, hol arra a kövezeten. Szakad a cső és egy szóval rendetlenség! A jelenlevő parancsnokok nem osztják fel a szerepet maguk között. Mindenik szaladgál mindenfelé, néhol 3 is vitatkozik, máshol egy sincs. A köztüzoltók vezénylet nélkül saját belátásukra vannak igen sokszor hagyva. Ez az oka a folytonos lármának és fejteltségnek. Különben egy általános beosztást otthon egyszer s mindenkorra kell megtenni, kiknek a szerepe az élet és vagyon mentés, kik a csővezetők, a szivatyus szakaszban, kik vigyáznak a csövekre hosszabításra, csőkötelékekre stb.

Tovább és részletesebben nem fejtegetem, a szakértők ennyiből is tudhatják mit akarok mondani, s ha elismerik, hogy ezek a dolgok csakugyan érdemesek a figyelemre, úgy nem fog ismétlődni olyan eset, mint annak idejében a gözmalom tűznél is, hol a toló létrát sehogy sem tudták használni.

Ezek után pedig, midőn azt hiszem, minden tag a ki ezt olvassa, meg van győződve arról, hogy felszólalásom csupán jó indulatból történt, zárom soraim s szívből ohajtom vajha annak a kellő hatása is meg legyen.

Biró Géza.

Hirdetmény.

A városi szőlőtelepen készletben levő 1300 drb. csemegeszőlő és borfaj szőlő ojtvány darabja 7 (hét) krral eladó. A venni szándékozó szőlőtulajdonosok felhivatnak, hogy vérteli szándékokat alólirottal e f. évi október hó 3-ik napjáig jelentsék be.

Miskolcz, 1892. szeptember 24.

Soltész Nagy Kálmán
polgármester.

Felhívás.

A folyó 1892. évre érvényes ebadó összeírás kivetési összegei a városi tanács által véglegesen megállapítván, az ebeket tartó közönség ezennel felhivatik, hogy az ebadó összeget folyó évi október hó 31-ig a város adópenztári hivatalánál kifizetni annyival inkább el ne mulassza, mivel ellenkező esetben azon ebek, melyek után az adó-összegek azon időig kifizetve nem lettek, el fognak pusztíttatni.

Kelt Miskolczon 1892. évi szeptember 20.

A városi tanács:
Soltész Nagy Kálmán,
polgármester.

Hirdetmény.

Miskolcz város tek. tanácsa f. évi 6527. sz. a. kelt végzésével 2000 frt költségvetési összeget megállapításával, a városi tüzoltó-szer-tár kibővítését s átalakítását elhatározván, ezen munkálatoknak még ez év folyamán történő foganatosítása céljából szombaton október hó 1-ső napján délelőtt 10 órakor a városi mér-nöki hivatal helyiségében árlejtés fogván tartatni, arra a netalán pályázni óhajtok ezennel meghivatnak.

A tervek és költségvetés a mérnöki hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Miskolczon, 1892. szept. 26-án.

Pallaghy Béla,
v. els. tanácsnok.

Hirdetmény.

Miskolcz város hatósága részéről, a letartóztatottak és tolonczok részére szükségglendő kenyér és főzelék adagjai beszerzése, illetve szállítására, folyó évi szeptember 28-án délelőtti 10 órakor alólirott hivatali helyiségében árlejtés fog tartatni, arra a netalán vállalkozni óhajtokat ezennel meghívom. Zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Miskolcz 1892. szeptember 23.

Pallaghy Béla,
v. első tanácsos.

Hirdetmény.

A kataszteri felmérések és munkálatok a miskolczi határra nézve befejeztetvén, a birtokvalósítás és a felmérési munkálat helyességének lehető biztosítása céljából most már a szükséges helyszínelés lesz megejtendő.

Ennek megkezdésére a működő mérnök a határnapot folyó 1892. évi október hó 3-ik napjára tűzte, mely folytatólag minden nap d. e. 8 órától 12-ig és d. u. 2 órától 5-ig a város székházánál a nagy tanácsteremben fog tartatni a munkálat befejeztéig.

A helyszínelés a birtokvázlatok bemutatásával veszi kezdetét, melyek a mérnök felügyelete mellett ugyanott közszemlére kitéve lesznek, azokat az érdekelt birtokosok megtekinthetik, és a netaláni hiányokat kiigazíthatják, ugyanazon alkalommal a mérnök a birtokosok neveit dülönkint és részletről részletre felcvasván a városi előljároság, az ez alkalomra meghívott bizottság és a megjelenő birtokosság közreműködésével a birtoklás, a művelési ágak, birtok határok és dülők, helyes felvételét megállapítandja.

Miről a birtokosságot azzal értesitem, hogy mindenkinek jól felfogott érdekében áll a kataszteri felmérési munkálat helyességéről meggyőződni.

Miskolcz, 1892. szeptember 26-án.

A hatóság nevében

Pallaghy Béla
v. első tanácsnok.

Előfizetési felhívás.

A »Szabadság«-ra f. é. október hó 1-vel új előfizetést nyitunk. Lapunk előfizetési ára egy évnegyedre 1 frt 25 kr., fél-évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt. A kik már most előfizetnek, azoknak az október 1-ig megjelenő számokat díjtalanul küldjük meg. Az előfizetési pénzeket lapunk kiadó hivatalához a Wesselényi és König-féle könyvnyomdába kell küldeni.

K Ü L Ö N F É L É K.

— Az országgyűlés miudkét háza a hosszú nyári szünet után hétfőn nyílt meg. Nem sokat irhatunk se az egyikről se a másikról. Annyi történt mindössze is, hogy az ülészakot megnyitó királyi leirat mind a két helyen felolvasatott. A főrendiházban megválasztották a delegáció tagjait, a képviselőházban csüttörtökön fogják megválasztani. Addig pedig tölés nem lesz.

— Felhívás A Borsodmegyei 1848/49-iki honvédek egylete — az Aradon 1849. évi október 6-ik napján kivégzett tizehárom vértanu emlékére — kegyeletes gyászünnepélyt tart. Ezen gyászünnepély itt Miskolczon, folyó 1892. évi október 6-ik napján reggeli 9 órakor a ref. új templom alkalmi imával, 10 órakor pedig a minorita zardai templomban gyász-misével, a miskolczi dalárda közreműködése mellett fog megtartatni. Midőn szabadságharcunk dicső mártyrjai emlékének szentelt ezen gyászünnepélyre a tisztelt közönséget meghívjuk, azon reményünknek adunk kifejezést: hogy eme kegyeletes gyászünnepélyben minden hazafias érzelmű honpolgár és honleány részt veend. Kelt Miskolczon, a Borsodmegyei 1848/9-iki honvédek egyletének 1892. évi szeptember hó 18-án tartott közgyűléséből. Sassy István honvéd-egyl. elnök. Török János honvéd-egyl. főjegyző.

— Ajándék Kossuthnak. A tállyaiak pompás hegyaljai borokkal lepték meg Kossuthot születésnapja alkalmából. E borokat a következő levél kíséretében küldték el: Mélyen tisztelt kormányzó úr! 1848. századok ivadékaik lelkesítő eseményei az akkor megszülemlt, részben életet nyert eszmék és a kormányzó úr neve a történelem lapjain elválhatlanul egybe vannak kötve. Mi Tállya város polgárai ezen nagy idők által megteremtett eszmék tántoríthatlan hivei, — s ha kell bajnokai, kormányzó úr személyében, életében, tetteiben és műveiben látjuk a hazafiúi erények összpointosulását, a nemzeti önállóság eszméjéhez való ragaszkodás élő oszlopát, törhetlen példányképét, — s mint ilyen előtt, midőn legmélyebb tiszteletünket és hódolatunkat tolmácsoljuk, egyszersmind azon szívből eredő legtorróbb vágyunk s óha-

junknak adunk kifejezést, hogy a Go diviseles, mely 90 éven keresztül oly csodás módon védte és vezérelte, — védje és tartsa meg még számos éven át, hogy születése évfordulója, mint nemzeti ünnep, minden igaz honfi szívében gyujtsa fel azon lángoló hazaszeretet, melynek kormányzó úr messze időkben világító oszlopa volt és leend a magyar nemzet életidejének végeztéig. Fogadjon kormányzó úr kegyesen a volt Tokaj-Hegyalja régi dicsőségét s büszkeségét hirdető e pár valódi s régi palaczk bort, mint igaz szerettünk és hódolatunk tőlünk telhető zálogát.

— **Kossuth Lajos** 90-ik születésnapja alkalmával a tanuló ifjuság szavalatok és hazafias dalok elénekése után megkoszorozta a Zsolcán felállított 48-iki honvédek siremlékét.

— **Samassa József** egri érsek a megyénkbeli Bóta-község tűzkárosultjainak, kik a f. évi augusztus 25-én dühöngött nagy tűzvész alkalmával úgyszólván földönfutókká lettek, az égető szükség enyhítésére 200 frtot küldött azonnal való kiosztás végett.

— **Esküvő** Hézszer Kálmán főispáni titkár szombaton délután esküdtött örök hűséget Dianovszky Margit urhölgynek, Dianovszky Ede földbíróhoz szép és művelt leányának.

— **A rendőrfőkapitányi állásra** — mint halljuk — Berner Géza pénzügyi titkár is pályázni szándékozik. Ekként a pályázók száma ma már négy.

— **A jegyzők** országos kongresszusán mely vasárnap tartatott Budapesten, Morvay János mező-kövesdi főjegyzőt az országos egylet aljegyzőjévé, Törös Ferencz arnóthi jegyzőt pedig választmányi taggá választották meg. Gratulálunk!

— **Kinevezés.** A m.-kövesdi adóhivatalhoz Weisz Ignác, ki a miskolci adóhivatalnál mint gyakornok volt alkalmazva, 800 frt évi fizetéssel adótisztte neveztetett ki.

— **A helybeli aggharcos-egylet** által f. hó 18-án d. e. megtartott képlepzi ünnepélyről lapunk egyik barátjától az alábbi tudósítást vettük: Az ünnepi aktus Hradil Vincze egyleti pénztárnokunk szomszédos ez alkalomra csinosan díszített műtermében folyt le, melynek egyik végében fel volt állítva a lefedett Kossuth kép ékesen díszített állványon. Pontban 11 órakor érkezett Witthen Károly egyleti elnök, a nagyszámban egybesereglett tagok lelkes éljenzése által fogadva. Az éljenzés csillapultával Miskovics István egyleti parancsnok üdvözölte az elnököt és a tagokat, röviden ösmertette az összejövetel célját, az ünnepély jelentőségét. Elmondta, hogy a képet Dobrik Ádám választmányi tag indítványára kérte a 48-as kiállítás főrendezőjétől, gróf Kreith Bélától. Végül köszönetet mond a nemes grófnak nagybecsű küldeményéért s felkéri az elnököt, hogy hazánk e nagy és fenomenális férfjának: Kossuth Lajosnak képét leleplezni szíves legyen. A tetszéssel fogadott szavak után Witthen Károly elnök mondott hazafias szellemtől áthatott beszédet, miközben lehullott a lepel a nagy magyar babérkoszorúja képéről. Riadó, lelkesült éljenzés követte az aláhulló fátyolt s a jelenlevők arcáról az öröm fénysugarai tükröződtek vissza. Pár percnyi szünet után ismét a parancsnok szólt meg s felkérte Erdey, Verlikovits és Weinberger egyl. tagokat, hogy a képnek az egylet szobájában állandó helyet kijelölni és azt oda elhelyezni szíveskedjenek. Ez megtörténvén a lélekemelő ünnep is véget ért. De a tagok, még sokáig együtt maradtak s kisebb csoportokra oszolva élénken társalogtak a lefolyt ünnepélyről s az ünnepelt Kossuthról. Az alatt a kis szobában formális „defilrozás“ folyt, mert nem volt ember, a ki a turini remete jóságától sugárzó, díszes keretbe foglalt képét közvetlen közlőleg meg ne tekintette volna. Az egylet ezen nevezetes ünnepélyen több vendég is részt vett s a jelenlevők mindnyájan emelkedett hangulatban távoztak az ünnep színhelyéről.

— **A tanügyi kör** választmánya mult szombaton délután 3 órakor ülésezett az ev. ref. felsőbb leányiskola tanácstermében. A kör belső ügyeinek megbeszélése után a választmány a pénztár megvizsgálására kiküldte Szabó Barnát és Kemenczy Kálmánt, kik megjelenvén Dr. Halász Sándornál a kör pénztárosánál, vasárnap délelőtt 11 órakor, mindent a legnagyobb rendben találtak. A kör összes vagyona a legújabb kimutatások szerint 1232 frt 31 kr, mely összeg gyűmölcsötzés végett a miskolci takarékegyletben van elhelyezve. A kör-

nek adóssága sehol sincs és így megvan az anyagi alap, melyen tovább fejlődhetik és felvirágozhatnak. **Ma délután 3 órakor lesz a tanügyi-kör közgyűlése az ev. ref. f. leányiskola dísztermében.** Az elnökség ez uton is felhívja a kör összes rendes és pártoló tagjait, hogy lehetőleg teljes számban jelenjenek meg, új eszmékkel, célravezető javaslattal felfegyverkezve, hogy üdvös eszmecsere fejlődhesék ki Miskolcz ezen derék intézménye érdekében.

— **Filemon és Baucis** görög mythologiai házaspár volt a mesés hajdankorban, kiknek az istenek kegyes életük jutalmául megengedték, hogy egyszerre, egy időben halhassanak meg. Ilyen nem mindennapi haláleset fordult elő most városunkban is. Lapunk mult számában említettük már, hogy Isoó József, gazdaközönségünk egyik előkelő tagja péntekre virradóra jobb létre szendertült. A derék férjet a halál útján még ugyanazon napon követte életének hű társa: Debreczeny Zsuzsanna. Az elhunyt házaspár temetése vasárnap délután ment végbe. A résztvevő közönség rendkívül nagy számmal gyűlt össze s vette körül a két koporsót, mely felett Kun Berta an ref. püspök mondott megható szép imát, s a polgári dalosegylet énekelt gyászdalokat. Ezután megindult a hosszú gyászmenet a deszka-temető felé, a hol Tóth Dániel ref. lelkész búcsú szavai után a két koporsót egy sirba helyezték. Az életben és halálban egygyé forrt szívek felett könnyű legyen a temető hantja!

— **A Sziny-Tokár-féle rablógyilkossági ügyben** a nyomozás erélyesen folyik; de minden eredmény nélkül. A gyilkos nyomát felfedezni még ekkoráig nem sikerült. Történetek egyes elfogatások elmerült gyanúokok alapján, de azok semmi eredményre nem vezettek. A rendőrség ugyanis összefogdosta mindazokat, a kik a gyilkosság éjjelén azon a tájon mulattak. Elfogta Hideg János laboráns, ki Szinynek fogadott fia volt, de a kit Sziny már régebben elkergetett a házától. Elfogta Stuncz Györgyöt, a ki többször megfordulván a Sziny korcsmájában, úgy Szinyt, mint Paulinát — mint állítják — megfenyegette, s így mind a ketten féltek tőle. Az elfogottak azonban mindnyájan beigazolták, hogy a gyilkosság éjjelén más helyen voltak. — Stuncz György pláne a tüzoltó őrséggel igazolta be, hogy ő este 8 órakor haza ment s egész éjjel az igazak álmat aludta. Sziny vagyonának leltározását Bellenfalvy Faigel István városi tanácsnok mult pénteken eszközölte, mely alkalommal egy kis asztaliókban 250 frt készpénzt talált. Tokár Paulina cselédkönyvében pedig 80 frt egészen új bankjegyekben vala elhelyezve. A szerencsétlen áldozatok temetése szombaton délután ment végbe a közkörház udvaráról, oly tömeges részvét mellett, a milyent ilyen rendkívüli halálesetek alkalmával a közönség részéről minden alkalommal tapasztalunk. Tokár Paulinát 3 órakor temették el katolikus szertartás szerint a mindszenti temetőbe. Sziny Istvánt pedig a református egyház szertartása szerint 5 órakor tették a deszka-temetőbe. Hogy a gyilkost utoléri-e a földi igazságszolgáltatás keze, arra nézve még ma nem tudunk feleletet

adni. Nyomoznak, nagy erélyvel nyomoznak; de minél hosszabb ideig nyomoznak, a gyilkos nyomát annál nehezebb lesz megtalálni.

— **Másodvirágzás.** A rendkívüli meleg, mely a nyár óta majdnem megszakítás nélkül tart, újra működésbe hozta a fákat, cserjéket, melyek mindenfelé másodvirágokat kezdenek hajtani. Ma tehát már nemcsak az akácza virága nyílik ketszer, hanem az orgonafé is, a mennyiben a régi posta utca 3. sz. alatt oly szép orgonavirág látható, mely színre és illatra nézve nem áll mögötte a tavaszinaknak. — A ki kíváncsi reá, megnézheti.

— **Az 1892. évre szóló hadmentes dij** összeírásai és kivétési pótlajstrom a borsodmegyei m. kir. pénzügyigazgatóság által érvényesítve hivatalunkhoz áttétetett, ennél fogva az 1888. évi 60977. sz. p. ú. miniszteri rendelet 13. §. II. 5. pontja értelmében 1892. év szeptember 27-től október 5-ig terjedő 8 napi közszemlére azon hozzáadással tétetik ki, hogy a hivatalunknál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthető s a netaláni fellebbezését a kivétési lajstromnak közszemlére kitűzött nyolcz napi határidőnek lejártától számított 15 nap alatt a Borsodmegyei m. kir. pénzügyigazgatóságnál a közigazgatási bizottsághoz leendő juttatás végett beadhatja. Miskolcz 1892. évi szeptember hó 26-án. *Miskolcz város adópénztári hivatala.*

— **Katona szökevény.** Boncsér István miskolci születésű közhuszár a katonaságtól körül-belül egy hónapja elszökött és azóta titokban az ő „Millike“ kedvesénél tartózkodott, ki dr. L. B. orvosnál szolgálati minőségben van. A rendőrség már több ízben erélyesen nyomozta, míg végre pénteken reggel nyomára jöttek. Az elszánt szökevény érezte, hogy a rendőrség nyomában van, az emelet padlásáról leugrott és a szomszéd polgár-egylet udvarán keresztül a Szinvába szaladt és itt nyomtalanul eltűnt; valószínűleg az Avasra menekült. A kik ismerik és látták, azt mondják, hogy barna kabátot és kockás nadrágot visel.

— **A provokált kolera.** Stanhope a „New-York Herald“ amerikai lap levelezője, kit Pasteur nem rég oltott be többszörösen a kolera ellen Párisban, a következő érdekes jelentést küldte lapjának Hamburgból szept. 22-én: „Az orvosok minden pillanatban várják megbetegedésemet. Eldeletemet kolerahányadéktól bemocsokolt ujjakkal viszem számba, folyton nehéz betegeket érintek s aztán kezemet a számba dugom. Egy haldoklóval egy pohárból ittam, egy kolerahalott ágyában két haldokló közt feküdtem. Elba vizet ittam, s olyan vajakenyert ettem, mely egy egész napig kórházi köpenyemben volt. Az orvosok úgy mondják, hogy már erős koleraszagom van.“

* Egy franciaországi születésű nő anyanyelvéből órákat ad. Czime a kiadóhivatalban.

A szerkesztő postája.

Karolusnak. Sok zaklatását meguntam. Bár mely nap reggel 7—8 óra között átveheti kéziratát.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Dr. Halász Sándor**
Kiadó: **Wesselényi és Könyg.**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy a téli évadra

K Ö S Z É N R E

rendelményeket már most elfogadunk és pedig számítjuk házhoz szállítva egész fuvar, az-az 10 mm. vételnél:

a salgó-tarjáni darabos kőszent 1 frt 15 kr.
a „ „ koczka „ 1 „ 05 „
a legjobbminőségű porosz salon, „ 1 „ 50 „

Egész kocsi-rakomány vételnél megfelelő engedmény mellett.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyunk magunkat ajánlván kiváló tisztelettel

WILHELLM HERMAN és T.-sa

szállító cég, Széchenyi-utca 31. sz.

Egy 2-3 középiskolát

végzett

FIÚ

órasmesterségre felvétetik

EDELMAUNN MÓR

órászületében.

2324 sz. Árverési hirdetményi kivonat.
tkv. 1892.

Az edelényi kir. járásbírósa mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Horváth Józsefné Beniczki Julianna végrehajthatónak Beniczki Lajos végrehajtást szenvedett elleni 140 frt követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az edelényi kir. járásbírósa területén levő, Szuhogy község határában fekvő, a szuhogyi 73 sz. tjkvben A. f. 1. r. sz. a. foglalt ingatlanra s utána járó erdő legelő illetőségre 290 frt kikiáltási árban az árverés ezennel elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1892. évi október hó 11-ik napján délelőtti 9 órakor Szuhogy község házában megtartandó árverésen a kikiáltási áron alol is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Edelényben, 1892. évi július hó 31. napján a kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Frics,
kir. albiró.

A LEGJABB ÉS LEGOLCSÓBB

politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR UJSÁG

Laptulajdonos:

Dr. FENYVESSY FERENC orsz. képviselő.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

1 óra 1 frt, 1/4 évre 3 frt, 1/2 évre 6 frt, 1 évre 12 frt.

Egyes szám ára: 3 kr. vidéken 4 kr.

A „MAGYAR UJSÁG” kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Ujság” VALAMENNYI SORSJEGYEIRE.

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak

és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyezettek, játszanak és évenként csoportonként 65, tehát 130 húzásban részesülnek s csoportonként 3 és 1/2 tehát összesen

7 millió nyereségre játszanak.

A „MAGYAR UJSÁG” rendszeren 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendszeres gazdag rovatokon kívül állandóan két vezércikket, két tárcza és ismeretterjesztő cikket és 3-4

két kitűnő regényt közöl,

melyek közül a 1/4 éves előfizetők 1 kötetet, a 1/2 éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban közölt kitűnő regények

külön kötet alakjában is megjelennek.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„Magyar Ujság”

kiadóhivatala

Budapest, IV. kerület, gránátos-utca 1. sz.

Egy jó házból való,

2-3 gymnasiumot vagy polgáriskolát végzett

FIÚ

TANULÓUL

felvétetik

WESSELÉNYI és KÖNIG könyvnyomdájában.

Nyomatott Wesselényi Könyv- és könyvnyomdájában Miskolczon Deák-zutca (színház-épület).

SZÁLLODA ÁTVÉTEL!

Midőn ismerőseimnek, barátaimnak és a mélyen tisztelt látogató közönségnek meleg köszönetemet nyitvánitom azon szives pártfogásért, melylyel mint miskolczi vasuti vendéglőst számos éven át kitüntettek, egyuttal van szerencsém tudatni, hogy f. évi október hó 1-én a

MISKOLCZI NAGY SZÁLLODÁT
(Grand Hotel)

átveszem, s ugyanaznap Radics Lajos kitűnő zenekara a nagy étteremben hangversenyt tart.

Kötelességemnek ismerem a mélyen tisztelt közönséget előlegesen is értesíteni, hogy e jóhírű szálloda átvételekor azon buzgó törekvéstől voltam áthatva, hogy a szálloda látogatóit a kényelem és komfort minden kellékével elláthassam, s hogy modern értelemben vett szállodai ellátást nyújthassak.

Hogy minden kívánalmaknak eleget tegyek, a déli étkezést (meleg konyha) d. e. fél 12-től d. u. 3 óráig áll a nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Fentiekre építem azon óhajomat, hogy a t. közönség látogatásával szerencséltessem.

Miskolcz, 1892. szeptember hó.

Kitűnő tisztelettel

SEPER ISTVÁN

szálloda-tulajdonos.



Schlesinger Testvérek

MISKOLCZON

Széchenyi-utca 92. sz. Mahr-féle ház.

Ajánlják dűsan felszerelt és a m. kir. fémjellel ellátott arany-, ezüst-, ékszer-, zseb- és ingaóra-raktáraikat.

Minden tőlük vásárolt tárgyat bármikor visszaeserelnek. — Órákat két évi jótállás mellett, úgy készpénzért, valamint részletfizetésre is. Törött arany, ezüst, drágagyöngy és gyémánt-árak a legmagasabb árakban átvesszenek vagy beeserelnek. — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

Boak.

UJDONSÁGOK

az 1892/3. őszi és téli idényre

nagy választékban érkeztek meg.

Bel- és külföldi női ruhaszövetek a legegyszerűbb és legfinomabb minőségekig.

Barchettek, flanellok, legújabb selyem blusok, spanyol sakettek és mindenféle rőfös- és divatáru ezikek a legnagyobb választékban és a legolcsóbb beszerzési árakon kaphatók.

DANCZ JÓZSEF

divatáru-üzletében

Miskolczon, Széchenyi-utca, Silbiger-féle ház.

Dűsválasztéku női ruhaszövetekből mintákat kívánatra bérmentve küldök.

Kocsi- és lópokrócok.

Karmantyuk.

Női- és férfi-féheműnek.